
 
  سكوپآشنايي با اسيل: اول آزمايش

  
  .كاركردن با آن نحوه وسكوپ ديجيتال با اسيل ييآشنا: شيآزما هدف
  .وخازن مقاومت يتعداد بورد، برد سكپ،لياس ژنراتور، گناليس: ازين مورد ليوسا

 تمام. شود داده ليتحو شيآزما ياانته در و شود ثبت) Result sheet (جينتا برگه در اند شده مشخص)  (با گزارش در كه يموارد
  .شود وارد برگه ثبت نتايج در شيآزما در شده طرح يها سوال پاسخ و ها ليتحل

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 time/divبا تغيير دكمه . قرار دهيدDCسكوپ را روشن كرده و در حالي كه به ورودي هاي آن سيگنالي داده نشده است آنرا در حالت اسيل - 1
 . و نتيجه را مشاهده كنيدير دهيدسرعت اين جاروب را تغي

كليدهاي . توليد كنيد و نمايش دهيد سيگنال ژنراتوربا كمك  كيلوهرتز 1 ولت و با فركانس 3سينوسي با دامنه ولتاژ موج شكل حال يك  - 2
V/div و time/div1 در حالت نتيجه را  چه اثري دارند؟V/div 0.5 وmS/div كنيد) (مشاهده و يادداشت . 

. توليد كرده و سه سيكل آنرا نمايش دهيد سيگنال ژنراتوربا كمك  كيلوهرتز 1 ولت و با فركانس 3وج ولتاژ سينوسي با دامنه شكل ميك  - 3
 ؟)(  اگر تفاوتي وجود دارد علت آن چيست.و با مقدار تنظيم شده مقايسه كنيد) (فركانس آنرا از روي اسيلسكوپ اندازه بگيريد 

اسيلسكوپ چه مشاهده مي كنيد؟ اين همان روي .  را در مقدار حداقل قرار دهيدV/divدكمه ) بدون ورودي ( 1در همان حالت آزمايش  - 4
 .)( س آنرا بطور دقيق اندازه بگيريد؟ دامنه آنرا بطور تقريبي اندازه بگيريدنآيا مي توانيد دامنه و فركا. نويز است

روي .  قرار دهيدGNDاسيلسكوپ را در  مقدار حداقل قرار دهيد و حالت  را درV/divدكمه ) بدون ورودي ( 1در همان حالت آزمايش  - 5
  .)(  مقايسه كنيد4اسيلسكوپ چه مشاهده مي كنيد؟ نتيجه را با آزمايش 

حال دو . توليد كرده و به هردو كانال بدهيد سيگنال ژنراتوربا كمك   كيلوهرتز1 ولت و با فركانس 3شكل موج ولتاژ سينوسي با دامنه يك  - 6
 )(  را بزنيد و نتيجه را مشاهده كنيدinvاكنون كليد . )( )(با هم روي صفحه جمع كنيد Addبا استفاده از كليد كل موج را ش
)(. 

 . كنيدمشاهدهجداگانه تكرار كنيد و نتيجه را سيگنال آزمايش بالا را با دو منبع  - 7
با  را B نسبت به Aاختلاف ولتاژ نقطه . است كيلوهرتز 1با فركانس  ولت و 3شكل موج ولتاژ سينوسي با دامنه در مدار زير ورودي يك  - 8

 .)( )( بدست آوريد و نمايش دهيد اسيلسكوپكمك 
  

  
  
 

كرده و جمع  سيگنال ژنراتوربا كمك  ولتي DC 5را با يك ولتاژ  كيلوهرتز 1 ولت و با فركانس 1/0شكل موج ولتاژ سينوسي با دامنه يك  - 9
  ؟) ( را بيان كنيدACآيا مي توانيد كاربرد حالت . ) ()(  نمايش دهيدDC و ACدر دو حالت 

  
 در ورضح از قبل را لازم يها ليتحل و خوانده دقت به را كار گزارش. باشند داشته ييآشنا سكوپ و اصال كاركرد آناسيل با ديبا انيدانشجو.1

  .انجام داده باشند شگاهيآزما
  .شوند نوشته گزارش شيپ در بيترت به ديبا است شده مشخص)  (علامت با كار گزارش در كه يموارد تمام. 2
سكوپ آزمايشگاه درراهنماي اسيل" با استفاده از فايل . انجام مي شودGDS-1022سكوپ روميزي كليه آزمايشهاي اين جلسه با اسيل. 3

 .گي كسب كنيدسكوپ و روش كار با آن آمادمورد كليدهاي اسيل
 

  گزارش شيپ



بدهيد و  اسيلسكوپرا به ورودي توليد كنيد و آن سيگنال ژنراتور هرتز با كمك 70ولت و با فركانس  1يك شكل موج ولتاژ سينوسي با دامنه  - 10
 .) ()( اهده و يادداشت كنيدنتيجه را مش CH2 و CH1در حالتهاي تريگر 

 .) (نتيجه را مشاهده و يادداشت كنيدقرار دهيد و +  و –را در حالتهاي سيگنال تريگر  levelحالا  10در آزمايش  - 11
 .) (نتيجه را مشاهده كنيد  و قرار دهيدAC line حالا حالت سيگنال تريگر را در 10در آزمايش  - 12
اسيلسكوپ چه روي . پروب اسيلسكوپ را به آن وصل كرده و سر آنرا در دست خود بگيريد) بدون ورودي ( 1در همان حالت آزمايش  - 13

؟ در چه مود )( ؟ منبع اين سيگنال چيست)(س آنرا بطور دقيق اندازه بگيريدن؟ آيا مي توانيد دامنه و فركا)( مشاهده مي كنيد
 ؟)( )( ثابت مي شودروي صفحه اسيلسكوپ تريگر حركت آن 

سعي . به اين شكل ليساژو گفته مي شود.  مشاهده كنيدx-y با فركانس دلخواه به دو ورودي بدهيد و در مود شكل موج ولتاژ سينوسيدو  - 14
 .)(بدست آوريدصفحه اسيلسكوپ  را با واحدهاي عمودي و افقي دو كانالرابطه نسبت فركانس . كنيد شكل را ثابت كنيد

 .) ()( فركانس و دامنه آنرا از روي اسيلسكوپ اندازه بگيريد. يش دهيدنمااسيلسكوپ را ولتاژ كاليبراسيون  - 15
 كيلوهرتز تغيير 10 هرتز تا 100فركانس منبع ورودي را از .  مشاهده كنيدx-yحالت مدار زير را ببنديد و ولتاژ ورودي و خروجي آنرا در  - 16

 هرتز 1590 در فركانس .را بدست آوريددو كانال ختلاف فاز و اليساژو رابطه جهت چرخش  .نتيجه را مشاهده و يادداشت كنيد. دهيد
 .اختلاف را به كمك ليساژو بدست آوريد

  
  

 
 
 



  برگه ثبت نتايج:  آزمايش اول
 از ثبت نتايج و پاسخ به سوالات بـه اسـتاد آزمايـشگاه تحويـل     پرينت شده باشد و در انتهاي آزمايشهاي اين جلسه و پس      بصورت دورو  توسط دانشجو    قبل از آزمايشگاه  اين برگه بايد    

  . باكسها و كادرهاي نشان داده شده تصحيح مي شوند لذا از نوشتن مطالب در هر جاي ديگري پرهيز بفرماييدفقط: توجه بسيار مهم .داده شود
  . دن اين برگه به توانايي خودم تكيه كردم و هيچ كمك مستقيمي از فرد ديگري نگرفته اماينجانب                            متعهد هستم كه در پر كر: مرامنامه اخلاقي

  : 3آزمايش 
  = فركانس اندازه گيري شده 

  :علت اختلاف با مقدار تنظيم شده

   =دامنه نويز اندازه گيري شده : 4آزمايش 

  .شكل سيگنال را رسم كنيد: 2آزمايش 

  

  4علت تفاوت با آزمايش : 5آزمايش 
  
  

  . را رسم كنيدinv و بازدن كليد Addشكل سيگنال را دو حالت : 6آزمايش 
  

  
  

  

نحوه اتصالات اسيلسكوپ و سيگنالهاي نمايش داده شده را رسم : 8آزمايش 
  .كنيد

  
  
  
  
  
  

  

 

 

 

 



  . رسم كنيدDC و ACشكل سيگنال را در دو حالت : 9آزمايش 

  
  :ACكاربرد مود 

 
 
 
 

  

  . رسم كنيدCH2 و CH1شكل سيگنال را در دو حالت تريگر با : 10آزمايش 

  

  
  .رسم كنيد+  و –شكل سيگنال را در دو حالت تريگر با : 11آزمايش   چه مشاهده مي كنيد و علت چيست؟: 12آزمايش 

  

 
  .رسم كنيد سكوپ رالتاژ كاليبراسيون اسيلوشكل : 15آزمايش 

 
  

  : 13آزمايش 

  
  =                        فركانس =                دامنه 

  
  منبع سيگنال؟ با ذكر دليل

  
  
  
  

  در چه مودي ثابت مي شود؟
  
  
   

 

 

      

   

   




